

## Назначения

# Мэрию Москвы пополнят пермяками

Новый глава Москвы Сергей Собянин активно привлекает в свою команду новых людей. В том числе из Перми.

Как стало известно, на должность первого заместителя руководителя аппарата администрации Москвы назначен **Максим Решетников**, который до начала столичной карьеры



работал главой администрации губернатора Пермского края.

Также работу в мэрии Москвы получила Наталья Катаева. Она назначена заместителем руководителя аппарата администрации столицы. В Перми **Наталья Катаева** работала заместителем председателя краевого правительства и заместителем главы администрации города.



## Ноу-хау

# Электронная «пятерка»

Пермскими электронными школьными дневниками пользуются более чем в 20 регионах страны.



К 2012 году электронные дневники должны быть во всех школах России, решено федеральное Министерство образования и науки. Введенное в 2008 году пермское ноу-хау сегодня существует не только в школах Прикамья. С пермскими электронными дневниками работают по всей России. Более 200 школ из 20 регионов страны подключились к данной услуге и оказывают ее с помощью образовательного портала Пермского края [www.web2edu.ru](http://www.web2edu.ru).

Электронные дневники – это первый этап краевого проекта по развитию системы информационных услуг. Через Интернет родители

могут напрямую связываться с педагогом, не приходя в школу, а также узнавать, какие сегодня уроки и что задано ребенку на дом. Сейчас специалисты работают над тем, чтобы через систему электронных дневников и журналов педагоги могли совместно готовиться к урокам, проводить дистанционное обучение.

Сегодня в Пермском крае электронные дневники есть у 80 тысяч учеников, а в будущем году их количество превысит 100 тысяч. Пермские электронные дневники признаны лучшим проектом 2010 г. в сфере образования на конкурсе «Лучшие 10 IT-проектов для госсектора».

## АПК

*В Пермском крае увеличилось количество рентабельных предприятий АПК.*

# Ставка на тех, кто хочет работать и зарабатывать

Краевой Минсельхоз весной этого года провел ряд встреч с руководством 40 низкоэффективных (нерентабельных) агропредприятий региона, которые взяли на себя определенные финансово-производственные обязательства. В итоге, количество эффективных сельхозпредприятий в регионе к концу 2010 года увеличилось на 22. «Сегодня уже 136 хозяйств края имеют положительную динамику», – сообщили в краевом Минсельхозе.

Так, в СПК «Правда» Ординского района и в СПК «Горд Кужим» Куединского района улучшилась продуктивность скота. Годовой надой на одну корову в каждом из хозяйств планируется получить на 500 кг больше, чем в 2009 году.

В ООО «Дубровинский» Нытвенского района растут объемы производства молока на новом животноводческом комплексе, где на

бесприязненном содержании находится добрая половина всего дойного стада. Здесь механизированы все технологические процессы, которыми управляет компьютер, до минимума сокращено количество обслуживающего персонала.

За 11 месяцев дубровинцы надоили в расчете на корову почти на 800 килограммов молока больше, чем год назад, значительный рост достигнут и по валовому производству молока, которое занимает до 80% в структуре доходов этого хозяйства.

«Мы делаем ставку на тех, кто хочет работать и зарабатывать. Сельхозпроизводителю должно быть выгодно производить больше продукции не только за счет госдотаций, а за счет собственного коммерческого интереса. И количество таких предприятий в крае растет год от года», – считают в краевом Минсельхозе.

## Жилье

# Квадратные метры для сирот

*На приобретение жилья детям-сиротам в Пермском крае в этом году дополнительно выделено 150 млн рублей. С учетом дополнительного финансирования в 2010 г. жилье приобретут порядка 570 детей-сирот. Об этом губернатору Олегу Чиркунову доложила и.о. заместителя председателя правительства Екатерина Бербер.*

По словам и.о. краевого вице-премьера, 150 сирот уже спрвили новоселье в этом году. Остальные получат сертификаты в ближайшее время. В общей сложности краевой бюджет на эти цели в 2010 г. направил более 245 млн рублей.

Наряду с предоставлением жилья на условиях социального найма, с прошлого года в крае сироты получают сертификаты на приобретение жилья, и это жилье оформляется в собственность сирот.

– Это позволяет сиротам самостоятельно выбрать подходящее жилье в любом городе или районе

края. В этом году мы выдали 159 сертификатов. Срок их действия – 9 месяцев. Органы опеки ведут контроль, чтобы эти сертификаты были реализованы, – подчеркнула Екатерина Бербер.

Она же сообщила губернатору, что в бюджете на следующий год на жилье для детей-сирот также предусмотрено существенное финансирование.

Олег Чиркунов поручил

### ДЛЯ СПРАВКИ

В 2008-2009 гг. в Пермском крае жилье приобрели более 620 детей-сирот. В 2010 г. своими «квадратными метрами» обзаведутся еще порядка 570 сирот.



Екатерине Бербер проработать вопрос об увеличении финансирования этой статьи расходов.

– Вы должны выйти с предложением и согласовать с краевым Минфином выделение дополнительных ресурсов на обеспечение жильем детей-сирот в следующем году. Это одна из ваших главных задач, – подчеркнул Олег Чиркунов.

## Детство

# Пермский край – лидер по усыновлению в России

*За три квартала 2010 года в Пермском крае было усыновлено 496 малышей – значительно больше, чем в других регионах. По этому показателю Пермский край вышел на первое место в стране. На втором месте – Московская область, где усыновлен 431 ребенок. На третьем – Санкт-Петербург, там новых родителей обрели 395 малышей.*

Напомним, по итогам 2009 года Пермский край стал вторым в России по числу усыновленных детей. А в целом по краю 93 процента от общего числа детей-сирот, состоящих на учете, проживает в семьях. Это один из лучших показателей в стране, в прошлом году в среднем по России этот уровень составлял 78 процентов.

Немаловажно то, что в Прикамье семьи, которые взяли на воспитание детей, получают поддержку из краевого бюджета. По инициативе губернатора Олега Чиркунова, размер единовременной выплаты усыновителям из регионального бюджета, проживающим на территории Пермского края, увеличен в 5 раз – с 20 тысяч до 100 тысяч рублей.

Подборку подготовила Ольга КИРОВА.

*Декабрь, по традиции, это время подведения предварительных итогов уходящего года, который был непростым. До сих пор сказываются последствия экономического кризиса. Хотя, надо признать, к Уральскому городскому поселению это относится в меньшей степени. Здесь сохранило стабильность, динамику развития градообразующее предприятие ООО «Пермский фанерный комбинат», действует вся социальная инфраструктура, достаточно успешно реализуются намеченные планы в области даль-*

*нейшего благоустройства улиц и площадей, капитального ремонта жилья, сохраняются и приумножаются добрые традиции, имеются неплохие перспективы. Это, в том числе, результат совместных и достаточно плодотворных действий администрации и Думы Уральского городского поселения, которые уже не первый год выбрали в качестве своей главной задачи создание комфортных условий жизни для людей. Наш собеседник – глава Уральского городского поселения Владимир Васильевич Балашов.*

# **Новаторски, с перспективой действуют власти городского поселения**

**– Помнится, в лихие 90-е годы поселок Уральский называли «островком благоденствия». Вокруг творилось нечто из ряда вон: закрывались заводы, нищало население, а у вас в поселке словно и не замечали этих неурядиц, успешно работал комбинат, строилось жилье. Вот и сегодня можно отметить, что в отличие от других житье в Уральском выглядит вполне достойно.**

– Внешнее сходство, может быть, и есть, но внутреннее содержание стало другим. Сегодня все мы живем в системе совершенно иных экономических координат, да и сама форма управления территориями претерпела существенные изменения. Взять, к примеру, административное устройство местной власти. В октябре минуло 5 лет со времени начала реализации реформы самоуправления на местах, которая и до сих поры до конца не закончилась. Мы получили массу новых полномочий, во многих вопросах были развязаны руки. Но не все так просто, главным образом по причине острого дефицита финансовых средств, без чего невозможна реализация текущих и перспективных планов. Пришлось многому учиться, набираться опыта, набить немало синяков и шишек, прежде чем, как говорится, войти в колею, обрести уверенность и начать действовать в правильном русле. Многое полезного лично мне, например, дает членство в Совете муниципальных образований, да и вообще постоянные контакты с коллегами приносят много пользы. К ним я отношу и недавнюю поездку в составе делегации глав местных поселений Пермского края во Францию.

**– Расскажите об этом поподробнее нашим читателям, Владимир Васильевич.**

– Нашей целью было поближе познакомиться с постановкой туристического бизнеса в этой стране, которая занимает ведущие позиции в Европе. Понятно, что там климат и возможности иные, чем у нас, но при ближайшем рассмотрении можно кое-что полезного перенять из их многолетнего опыта. Впрочем, в ходе обсуждения с коллегами, оказалось, что таковой, пусть в меньшей степени, существует и, что называется, у нас под боком. Например, в Краснокамске всерьез борются за бренд «Культурная столица Пермского края», а в Очере на базе богатого исторического материала создается некий этнографический центр, который уже

сегодня посещает немало туристов. У нашего поселка, понятно, история гораздо моложе, но есть и свои достоинства, в том числе и природного свойства – красавица Кама, чистый воздух, действует один из крупнейших в Европе комбинат по производству фанеры и древесностружечных плит. Чем плохие условия для начала развития туристического бизнеса? И если привлечь к этому собственные ресурсы, интеллектуальные силы со стороны, то такая задача может стать реальностью уже в самое ближайшее время. Тем более, что в этом кровно заинтересованы и краевые власти, ставящие турбизнес в качестве одного из приоритетов в своей экономической политике. Кстати, уже сегодня мы заключили пока устный договор со



**Новый год все ближе, и все чаще заместитель главы Уральского городского поселения Алла Владимировна Решетникова (в центре) проводит оперативные совещания с сотрудниками администрации, где обсуждаются вопросы подготовки к этому замечательному празднику.**



**Эта новая хоккейная коробка со дня на день будет залита, и тогда здесь не будет отбоя от ребятишек – страстных любителей погонять шайбу после уроков.**

своими краснокамскими и очерскими коллегами на предмет совместной деятельности в данной сфере.

**– Это, хотя и заманчивая, но все же перспектива, а что конкретно удалось сделать властям в текущем году?**

– Назову самые значимые проекты, которые нам удалось реализовать. Это замена участка теплотрассы по ул. Московской, который за 20 с лишним лет эксплуатации стал аварийным. Причем более 5 млн. рублей (из 6,5 млн.) пытались привлечь на эти цели из регионального бюджета. В будущем году планируем продолжать работы по замене теплотрассы (проектная документация в настоящее время прошла экспертизу). В аналогичной стадии находится проект по дальнейшему строительству объездной дороги, который намерены продолжить в будущем году.

Нынче нам удалось продолжить капитальный ремонт жилья, участвуя в федеральной программе по содействию реформе ЖКХ. На эти цели освоено более 16 млн. рублей, и есть реальная надежда, что в 2011 году такая полезная практика будет продолжена.

Удалось также наконец и осуществить давнюю мечту – построить памятник воинам-интернационалистам. Осталось только до конца благоустроить территорию вокруг этого монумента, украсившего облик нашего поселка.

Ну и наконец, пожалуй, главный позитивный результат нашей деятельности в текущем году. По предварительным прикидкам, нам удастся привлечь в бюджет дополнительно не менее 20 млн. рублей инвестиций из бюджетов других уровней благодаря участию в различных приоритетных проектах.

**– С этим все понятно, а каковы планы на ближайшие годы?**

– Будем действовать в прежнем ключе, ставя своей главной целью все более полное удовлетворение жизненных потребностей населения нашего городского поселения. Все это нашло выражение в плане социально-экономического развития на ближайшие 3 года и, естественно, бюджете на 2011 год, который был недавно принят во втором чтении депутатами Думы.

Намечено начать газификацию Ельников и Черемушек, продолжить замену пришедших в аварийное состояние подземных коммуникаций, провести большой объем благоустроительных работ. Всерьез намерены поучаствовать и во всероссийском движении

за здоровый образ жизни. Нет лучшего средства для этого, чем дальнейшее развитие в поселении физкультуры и спорта, создания культурно-досуговых центров по месту жительства, строительство детских оздоровительных площадок, хоккейных коробок. В ближайших планах – ре-

монт Дворца культуры и спорта, весной выпускники по доброй уже традиции заложат дубовую рощу, планируем провести два общепоселковых субботника и т.д.

**– А что намечено сделать в части улучшения деятельности служб ЖКХ?**

– Главное, не мешать, а способствовать здоровой конкуренции управляющих компаний, действующих в поселении. Это должно способствовать качественному улучшению услуг. Со своей стороны мы постараемся сделать все, чтобы тарифы на ЖКУ были подъемными для жителей поселка (кстати, сегодня они на порядок ниже, чем в других городских поселениях).

**– Франция, понятно, образец культуры и порядка. Далеко еще до нее поселку Уральскому, Владимир Васильевич?**

– Да я бы не сказал, что в муниципальных французских городах было чище и красивее, чем у нас в поселке. Другое дело, что жители там гораздо цивилизованные, уважают закон и порядок, не позволяют себе валить мусор где попало, бросать окорок мимо урны, распивать пиво



**Полным ходом идет в п. Уральском строительство 16-квартирного дома, которое ведет ООО «Перспектива-91». Здание из красного кирпича растет буквально на глазах, пройдет немного времени, и у жителей поселка появится возможность купить здесь квартиры по вполне приемлемым ценам.**

в беседках или водить собак без намордников. До этого нашим жителям еще, как говорится, расти и расти. Но такая тенденция наметилась, и уже одно это вселяет оптимизм...

**Подготовил  
Андрей РОЖКОВ.  
Фото автора.**

# Плюсов больше, чем минусов

**Есть расхожее мнение, что зимой жизнь на селе замирает. Но это только внешнее впечатление: с полей и лугов все заботы переходят под крыши коровников, телятников, зернотоков и ремонтных мастерских. Сегодня основная нагрузка ложится на животноводческую отрасль, ведь молоко является основной статьей доходов всех без исключения хозяйств района, стало быть, нужно обеспечить условия для организованного проведения зимовки скота. О ситуации в важнейшем секторе экономики агропромышленного комплекса мы беседуем с главным специалистом отдела сельского хозяйства райадминистрации Тамарой Петровной Обориной.**

– Как вы оцениваете состояние дел в молочной отрасли по результатам прошедших 11 месяцев?

– В целом положительно. Для наглядности назову несколько цифр. Объем валового производства молока увеличился к уровню прошлого года на 839 тонн, в расчете на корову надой за 11 месяцев составил 5373 килограмма молока, таким образом, достигнут весьма значительный прирост продуктивности дойного стада (+ 259 килограммов). Самых впечатляющих результатов добились доярки ООО «Покровские нивы» и ООО «Дубровинский», а также ООО «Мокинское» и ООО «Луговое». Все это, безусловно, радует. Беспокоит другое – сокращение поголовья крупного рогатого скота,

така, где «преуспели» ООО «Зори» (37 г.), ООО «Григорьевское» (60 г.), ООО «Край» (26 г.) и ООО «Родник» (44 г.). Конечно, проще пустить скотину «под нож», чем поддерживать животноводческую отрасль в нормальном состоянии, укрепляя материальную базу, кадры и т.д. Учиться нужно у ведущих хозяйств. На Якунинской ферме ООО «Мокинское», например, построен еще один корпус, и теперь все поголовье разместилось под общей крышей, здесь созданы прекрасные бытовые условия для доярок.

– Раньше существовала традиция помещать фотографии лучших работников на районную галерею трудовой славы. Кто бы из нынешних доярок мог заслужить такое право сегодня?



Сытно, тепло и уютно в новом корпусе Якунинской фермы ООО «Мокинское».

– В каждом хозяйстве найдется немало кандидатов. В «Уральце», например, это, без сомнения, Агафья Гуляева, которая нынче вновь подтверждает свой высокий профессиональный уровень. За 11 месяцев она надоила от своей группы коров в общей сложности 252 тонны молока. Это самый высокий показатель в районе. На сегодняшний день безусловный лидер в ООО «Дубровинский» Елена Механошина, которая превзошла свой прошлогодний показатель по надоям молока от каждой коровы на 1 тонну. Отлично сработало и звено доярок Татьяны Усенковой, обслуживающее поголовье в

10 корпусе Залогского комплекса ООО «Шеря».

– Не секрет, что продуктивность и сохранность дойного стада напрямую зависит от работы техников-осеменаторов...

– Очень рада, что в этой сфере подобрались квалифицированные, опытные кадры. В ООО «Шеря» это Наталья Лихачева и Валентина Щукова, получившие на 100 голов 92 теленка. Большого прогресса добились Людмила Цыганова (ООО «Техник»), Наталья Гордеева (ООО «Покровские нивы»), неплохо потрудились Татьяна Дзюба, Галина Чхеидзе (ООО «Шеря»).

– А как обстоят дела в мясной отрасли животноводства?

– Здесь прослеживаются как плюсы, так и минусы. С одной стороны, нельзя не отметить неплохие результаты по реализации продукции, достигнутые в ООО «Техник», ООО «Дубровинский», ООО «Уральец», ООО «Луговое», ООО «Покровские нивы», ООО «Мокинское». А вот так называемые «успехи» по массовому забою скота в ООО «Урожай», ООО «Зори» и ООО «Григорьевское» – явление другого рода, и свидетельствует оно о кризисном состоянии животноводства в этих хозяйствах.

Среди телятниц лучших привесов на выращивание молодняка достигли Н.С. Левченко, М.В. Четина, А.А. Пальшина, В.И. Голубева (ООО «Шеря»), В.Ф. Фиаронова, О.Г. Дудина (ООО «Дубровинский»), Е.В. Радостева и Н.В. Радостева (ООО «Уральец»).

Подводя итоги, можно сделать вывод, что животноводство в районе имеет положительную динамику, в чем видится немалая заслуга руководителей и зооветспециалистов. Перспективы на зимовку тоже неплохие: создана надежная кормовая база, во время отремонтированы фермы, остается крепкий костяк квалифицированных кадров. Есть все условия для успешного проведения стойлового периода содержания скота.

Беседовал  
Андрей ГРИГОРЬЕВ.

12 декабря – День Конституции РФ

## «Око государево» и основной закон

(Окончание. Начало на 1 стр.)

– Что вы имеете в виду?

– Возьмем ст. 37 Конституции РФ. «Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду.... Каждый имеет право на... вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации...» Сегодня в районе стабильно высоким остается процент по нарушениям в трудовой сфере. Связано это и с большим количеством предприятий-банкротов, получить с которых заработную плату сегодня довольно-таки проблематично, и с несовершенством законодательства, когда руководителям выгоднее заплатить штраф, нежели перечислять все причитающиеся налоги и отчисления за работников.

Сегодня задолженность по заработной плате в районе составляет порядка 5 млн. рублей. В основном это долги предприятий-банкротов. Замечу, что закон и здесь не совершенен и позволяет банкротить предприятие бесконечно долго, поскольку сегодня нет эффективного и быстрого механизма реализации имущества должника. Сам процесс назначения торгов и их проведение может значительно затягиваться. Подобная ситуация, например, сложилась с ЗАО «Эко-строй». До реализации имущества предприятия-банкрота объявились лица,

которые предъявили на него свои права. Дело пришлось переносить в суд, который также с рассмотрением этого дела не торопится. Думаю, что в случаях, когда у предприятий огромные долги по зарплате, законодатель должен предусмотреть более упрощенную процедуру банкротства и реализации его имущества. Например, сразу выплатить за счет средств от продажи имеющегося имущества задолженность по заработной плате, а уже после этого решать вопросы сбора и отыскания иного имущества предприятия, погашения задолженностей по налогам и так далее.

– Коррупция, как известно, остается одним из приоритетных направлений в том числе и в вашей работе...

– В районе преступлений коррупционной направленности практически выявлено не было, равно как и громких преступлений, связанных с хищением или растратой бюджетных средств. Но это не значит, что у нас все хорошо. Просто мелкие нарушения пресекаются на начальной стадии. Надзор прокуратуры осуществляется за деятельность органов местного самоуправления, анализируются на предмет коррупционности издаваемые ими нормативно-правовые акты. Важным в работе являются постоянные требования к муниципальным служащим лю-

бого уровня о том, чтобы в постоянном режиме ими предоставлялись сведения о доходах, а при приеме на работу кандидаты рассматривались через призму беспорочности и честности. Факты злоупотреблений должностными полномочиями все-таки имеются. К примеру, один из специалистов администрации Чекменевского сельского поселения составлял на жителей липовые административные протоколы с целью получения премий за хорошие показатели в работе. Дело было рассмотрено в суде, нарушитель понес наказание.

– Сегодня одной из животрепещущих проблем вновь стали игровые залы. Какую работу проводят работники прокуратуры, ОВД, налоговой инспекции для закрытия незаконных игровых заведений?

– В последнее время активно проводится работа по прекращению данной деятельности. Совсем недавно были проведены рейды в п. Уральском по игровым точкам. Сейчас подготавливаются материалы, которые будут отправлены в арбитражный суд для привлечения владельцев к административной ответственности.

Беда в том, что законом не предусмотрено строгое наказание за такую деятельность. Считаю, должно быть четко оговорено – за открытие и возобновление игор-

ной деятельности наступает уголовная ответственность. Необходимо сразу понимать, что собственники и хозяева подобных заведений не ведут бухгалтерию, не платят налоги, бесконтрольно обирают игроков, не вкладывая при этом ни копейки в бюджет. Получается так, что штраф за незаконную работу игровых автоматов владельца может окупить с лихвой за два дня работы. Постоянно проводимая работа прокуратуры и органов внутренних дел, налоговой инспекции по закрытию клубов и изъятию игровых автоматов не решает эту проблему кардинально. Необходимо уголовное наказание за подобную деятельность.

Аналогичная проблема у нас и по точкам незаконной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, и по нелегальным пунктам приема лома цветного металла, где нет уголовной ответственности.

– Состояние ЖКХ – еще один острый вопрос. Как часто выявляются нарушения, связанные с предоставлением услуг в этой сфере?

– Сфера ЖКХ напоминает состояние стабильного больного, который еще не умер, но все ожидают этого события. Это ни в коей мере не относится к управляющим компаниям, которые в большинстве своем исполняют свои функции. Скорее это сравнение соотносимо с системой энергоснабжения жилого фонда. В районе, к сожалению, система эта не очень благоприятная – денег, получаемых от жильцов, не хватает даже на оплату счетов за полученный газ. Растут долги управляющих компаний перед генерирующими компаниями, растет долг перед Пермрегионгазом.

Трижды в этом году прокуратура обращалась в суд к поставщикам энергоресурсов по восстановлению подачи горячей воды в дома жителей. Все мы понимаем, что сети сильно изношены, высок процент теплопотерь.

– Николай Николаевич, можете подвести предварительные итоги работы прокуратуры за 2010 год?

– Наш коллектив в текущем году неплохо сработал, судя по количественному показателю выявленных нарушений. В отличие от прошлых лет прокуратура более активно и результативно использует право обращения в суд в защиту прав граждан (в ст. 45 ГПК в 2009 году были внесены важные для этой роли прокуратуры изменения). Это такие дела, как вынесение решений по обязательной подаче тепловой энергии, обеспечение жильем несовершеннолетних детей-сирот, возобновлению электротехники и пр.

– Спасибо вам, Николай Николаевич, за интервью. Хотелось бы надеяться, что граждане смогут всегда чувствовать себя защищенными и не ущемленными в правах благодаря четкому исполнению Конституции России.

– А мне в свою очередь хотелось бы обратиться к жителям Нытвенского района. В преддверии Дня Конституции не поленись ознакомиться с главным документом страны. Ведь все, о чем мы сегодня беседовали, закреплено в конкретных статьях Конституции России. Думаю, многие из вас найдут в ней что-либо интересное и укоренят знания своих прав, свобод и обязанностей.

Беседовала  
Ксения ВЕДЕРНИКОВА.

## Дата

8 декабря органы казначейства отмечали 17-летие с момента образования.

# Новые задачи казначеев

Период становления Федерального казначейства далеко позади. В настоящее время это динамично развивающаяся система, на базе которой Правительством РФ будет создаваться Единая информационная система управления государственными финансами в режиме реального времени.

Уже сегодня специалисты отделения участвуют в работе по выдаче заказчикам сертификатов нового единого образца для обеспечения их работы на Едином официальном сайте РФ.

Следующим шагом по созданию единой информационной системы является внедрение с 2011 года принципиально нового прикладного программного продукта – автоматизированной системы органов Федерального казначейства (АС ФК). Главной задачей по-прежнему остается кассовое обслуживание бюджетов всех уровней и формирование отчетности для финансовых органов муниципальных образований.

Решение всех этих задач стало возможным благодаря высокой квалификации, богатому опыту сотрудников отделения: Н.Г. Паньковой, Э.Т. Вшивковой, И.В. Ошевой, А.П. Илясова, Н.И. Поповой, С.Ю. Степановой, Г.Б. Гайда, Т.М. Устиновой. Не отстают в работе и радуют своими достижениями молодые сотрудники отделения Е.А. Попова, Ю.С. Безматерных.

Обеспечивать своевременность операций по обслуживанию бюджетов муниципальных образований помогают специалисты муниципального казначейства.

Хочется поздравить всех казначеев с праздником и пожелать успехов в профессиональной деятельности, а также здоровья и благополучия им и членам их семей!

Иван КОКОРИН,  
руководитель отделения,  
советник государственной  
гражданской службы 1 класса.

## Культура

# Двадцатому веку посвящается

... Ведь он, мой век, и радио  
открыл,  
И в космос взмыл быстрее  
ураганов,  
Кино придумал, атом  
расщепил  
И засветил глаза  
телеэкранов.  
Он видел и свободу,  
и лишенья,  
Свалил фашизм в пожаре  
грозовым,  
И верю я, что все-таки о нем  
Потомки наши вспомнят  
с уваженьем...  
Э. Асадов.

Все мы (во всяком случае, большинство) родом из XX века. Он запомнился нам как период великих открытий и трагических потрясений. Вместе с тем это время нашей юности, молодости, личных взлетов и падений. Нестройный и неоднозначный, ушедший век дорог сердцу каждого из нас. Поэтому открытие в историко-краеведческом музее экспозиции «Нытвенский завод. Век XX», без преувеличения, можно рассматривать как важнейшее культурное событие для города и района.

Выбрав для нового проекта художественный прием «эпоха-портрет», его авторы сделали попытку отразить историю маленького уральского городка через жизнь и деятельность конкретных людей. В основу экспозиции (надо сказать, выполненной на высоком профессиональном уровне) легли интерьерные комплексы. Два из них — кабинет управляющего заводом барона Гейкинга и гостиная господского дома — воссоздают атмосферу дореволюционной Нытвы. Большинство материалов следующего раздела посвящено красному военному летчику А.Д. Ширинкину. Черная тарелка гром-



Автор художественного проекта экспозиции — пермский художник Олег Токманцев.

коговорителя, гипсовая статуэтка, швейная машинка «Зингер» — это уже приметы сороковых годов. Совершая путешествие во времени, посетители знакомятся с многочисленными фотографиями, экспонатами, рассказывающими о Великой Отечественной войне, металлургическом заводе, Нытвенском народном театре. Отдельный раздел посвящен основателю музея краеведу, учителю П.С. Сонину.

К сожалению, площадь помещения не позволяет выставить все предметы, имеющие отношение к заданной теме. В связи с этим оно используется, как говорится, на полную катушку, даже пол несет информационную нагрузку — он представляет собой карту Нытвы 1954 года. Более полно рассказывать о веке двадцатом экскурсоводу помогают информационные техно-

логии века нынешнего. С помощью интерактивной компьютерной программы гости могут познакомиться с интересными документами из фонда музея.

Осуществление данного проекта стало возможным благодаря средствам, выделенным Министерством культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края. А придать ему конкретные черты помогли художник Олег Токманцев, изготавливатель оборудования Александр Новокшонов, научный консультант Татьяна Ефремова и, конечно же, сотрудники Нытвенского историко-краеведческого музея во главе с директором Светланой Пачиной, которые, можно сказать, дневали и ночевали на работе, готовя новую экспозицию к открытию.

Светлана СОКОЛОВА.  
Фото автора.

## Юбилей

# Много «звездочек» открыто

Музыкальной школе п. Уральского исполнилось 30 лет. За этот срок сделано много, чем можно по праву гордиться. Это успехи наших учащихся в конкурсах и фестивалях различных уровней. Это постоянный профессиональный рост преподавателей школы, благодаря труду и стараниям которых наши учащиеся проявляют себя на мероприятиях от школьного до краевого значения. Это «рождение» художественного отделения, а также внутренняя и внешняя реконструкция здания.

Судя по тому, что ежегодно весной десятки родителей приводят к нам своих детей на подготовительные занятия, школа нужна в наше время. Это значит, что многие мамы и папы задумываются об образовательном и воспитательном уровне своих детей. И это радует. Школа воспитывает, в ней ведется большая внеурочная и концертная деятельность, даются навыки артистизма, эстетики и этики поведения и взаимоотношений между всеми участниками образовательно-воспитательного процесса. Большую помощь в нашей работе оказывают родители наших учащихся. Спасибо им за это.

Немалые трудности в течение 30 лет пришлось преодолеть в

связи с внутренней и внешней реконструкцией здания, приобретением дорогостоящих материалов для ремонта. Мы бесконечно благодарны за финансовую помощь председателю благотворительного фонда «ВИД» С.В. Чагину, генеральным директорам ООО «Пермский фанерный комбинат» Ю.В. Гончару, А.М. Чащину, Р.И. Астрожникову, А.И. Паршакову, главам администрации п. Уральского И.А. Макарову, В.И. Зайцеву, В.А. Петрову, В.В. Балашову, главе администрации Нытвенского района В.Г. Трефилову.

Строительство мансардного этажа — одно из достижений школы. Уважаемый Николай Борисович Поляков, всем посетителям и гостям, сотрудникам и учащим-

ся нравится наш концертный зал и построенный вашей строительной организацией мансардный этаж. Спасибо Вам большое от всех нас.

Педагогический коллектив школы на протяжении всех 30 лет стablyно небольшой — 10 человек. Тот, кто работает с детьми, знает, что это труд не из легких и требует огромных усилий — одно и то же детям порой приходится повторять по 10-20 раз, и делать это нужно терпеливо. Но в награду педагогам за их труд бывают минуты радости и удовлетворения от хороших и отличных результатов выступления их учащихся на контрольных прослушиваниях, конкурсах и мероприятиях.

Сейчас нет обязательного рас-

пределения молодых специалистов — выпускников средних специальных музыкальных и художественных учебных заведений, поэтому нет и притока кадров в школу. Педагоги проявляют поистине геройство, работая с большими педагогическими нагрузками. Честь и хвала вам,уважаемые и любимые учениками и родителями педагоги: С.В. Серебрякова, Н.В. Постанова, А.В. Федулова, К.П. Веденникова, А.В. Коваленко, Т.Л. Галушкина, К.В. Абатуров, Т.Б. Балобанова, О.Л. Коротаева.

Остается пожелать вам терпения, крепких нервов и здоровья, профессионального совершенствования, чтобы радовали всех нас результаты вашего труда — достижения наших замечательных учеников.

Много детских талантов удалось раскрыть педагогам школы, много «звездочек» открыто и предстоит еще открыть. Ежегодно в школе на торжественной линейке 1 сентября наши ученики получают заслуженные награды (грамоты и благодарности) по итогам

прошедшего учебного года. По итогам 2009-2010 учебного года лучшими учениками стали Лиза Урева, 3 кл. (преп. Н.В. Постанова), Данила Любимов, 4 кл., Дима Любимов, 4 кл. (преп. А.В. Федулова), Маша Сверкович, 3 кл., Каина Казакова, 3 кл. (преп. К.П. Веденникова). В разряде «Наша надежда» — 21 фамилия. Наиболее ярко себя проявляют Оля Скрипина, 4 кл., Влада Любимова, 1 кл. (преп. Н.В. Постанова), Полина Кострицина, 3 кл. (преп. А.В. Федулова), Наташа Мокрушина (преп. Т.Б. Балобанова), Арсений Каменских, 3 кл., Дима Курбалев, 3 кл. (преп. К.В. Абатуров).

Спасибо административно-хозяйственному персоналу, обеспечивающему комфортные условия, ведущему финансово-хозяйственную деятельность школы.

И в заключение новость, о которой нельзя не сказать. Школа вступила в четвертое десятилетие в новом статусе — детская школа искусств.

Татьяна ОСИПЕНКОВА,  
директор детской школы  
искусств п. Уральского.

Спрашивали – отвечаю

## ИПР нужна

«Я инвалид 2 группы. Соседка сказала, что в соцзащите выдают сертификаты на бесплатную реабилитацию инвалидов. Но чтобы его получить, необходимо предоставить ряд документов, в том числе ИПР, которой у меня нет. Что делать?» На вопрос нашей читательницы отвечает начальник отдела по Нытвенскому району ТУ Минсоцразвития М.М. Рудометова.

– Марина Михайловна, что входит в понятие «индивидуальная программа реабилитации»?

– В Федеральном законе №122 от 22.08.2004 года записано: «индивидуальная программа реабилитации инвалида – это разработанный комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, включающих в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и порядок реализации медицинских, профессиональных и других реабилитационных мер, направленных на восстановление и компенсацию нарушенных или утраченных функций организма, восстановление, компенсацию способностей инвалида к выполнению отдельных видов деятельности».

Разрабатывают для инвалида ИПР специалисты учреждения МСЭ. Она содержит как бесплатные реабилитационные мероприятия, предоставляемые ему в соответствии с федеральным перечнем услуг, так и платные с участием самого инвалида, либо других лиц, организаций.

– Является ли ИПР для инвалида обязательной?

– Да. Но то, что прописано в его программе, имеет рекомендательный характер. Инвалид вправе самостоятельно решить вопрос об обеспечении себя конкретными техническими средствами реабилитации, включая кресла-

коляски, протезно-ортопедические изделия, печатные издания со специальным шрифтом, звукоусиливающую аппаратуру, сигнализаторы, видеоматериалы с субтитрами или сурдопереводом. Без ИПР, если в ней указано, что инвалид нуждается в социально-средовой, социально-педагогической, социально-психологической, социокультурной или социально-бытовой реабилитации, он не сможет получить сертификат на реабилитацию. А значит, не будет иметь возможности бесплатно посещать отделение медико-социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями, профилакторий и другие реабилитационные учреждения.

– Что делать, если ИПР у инвалида нет?

– Прежде всего, обратиться к лечащему врачу, взять у него посыльный лист и далее, предварительно записавшись, в Краснокамское учреждение медико-социальной экспертизы (МСЭ). Адрес: г. Краснокамск, ул. Чапаева, 41. Тел.: 8 (34.273) 4-19-25.

В 2011 году будет возможность пройти комиссию в нытвенском отделении медико-социальной реабилитации, куда раз в месяц будут выезжать специалисты Краснокамской МСЭ.

Татьяна ПАВЛОВА.

## Занятость



Учащиеся группы бисероплетения со своим руководителем.

## И красота, и польза

Профессиональное обучение безработных граждан является одним из основных направлений деятельности Нытвенского центра занятости населения. Начиная с прошлого года, ЦЗН ведет такую работу с инвалидами.

Нынче 10 человек с ограниченными физическими возможностями постигали секреты изготовления художественных изделий. Было сформировано две группы: по лоскутной технике (преп. И.А. Васильева) и бисероплетению (преп. Г.Д. Ярусова). Учитывая состояние здоровья обучающихся, был выбран удобный для них график занятий: 2-3 раза в неделю. Позади полгода учебы, 16 декабря – выпускной экзамен. В случае успешной сдачи слушатели курсов получат свидетельства государственного образца.

По словам ведущего инспектора-профконсультанта О.Н. Ширинкиной, основной целью курсов является психологическая реабилитация инвалидов, а также получение навыков для дополнительного заработка. Свои изделия они могут реализовать в частности через недавно открытый в магазине «Добрый» киоск по продаже изделий народно-прикладного творчества. Ну а пока с работами можно познакомиться на выставке, оформленной в ЦЗН.

Светлана БОРИСОВА.

Декада инвалидов

## Все решает преданность делу



Разговор за чашкой чая.

**Как всегда, в день открытия декады инвалидов прошла встреча председателей первичных организаций и членов правления РООИ с главой района. Это говорит о том, что Виталию Трефилову отнюдь не безразличны проблемы людей с ограниченными возможностями.**

В РООИ состоит сегодня 375 человек, а всего инвалидов в районе по данным ТУ Минсоцразвития насчитывается 4193. Все они требуют внимания в решении как общественных, так и личных проблем. Но, как признал глава района, выделяемые на эти цели денежные средства скучны. Их увеличение зависит от наполняемости бюджета, а она, в свою очередь, от благополучия предприятий.

Рассказывая о ситуации, сложившейся в ОАО «Нытва», Виталий Геннадьевич отметил, что подвижки там есть. Сегодня предприятие уже на пятидневной рабочей неделе, формирует портфель заказов.

Отметил В.Г. Трефилов положительные моменты и в ООО «Уральская фурнитура». Московское руководство требует от

него увеличения объема выпускаемой продукции. В связи с этим возникла нехватка квалифицированных специалистов. Поэтому там сейчас объявлен набор кадров, в том числе имеют возможность туда трудоустраиваться и люди с ограниченными возможностями. По-прежнему стablyно работают ООО «Пермский фанерный комбинат» и мясокомбинат «Нытвенский». Наращивает объемы маслозавод. Неплохо работают также сельхозпредприятия. «Будем делать все возможное, чтобы бюджет у нас стал с профицитом и у администрации появилась возможность выделять на решение проблем инвалидов больше денежных средств», – сказал в завершение беседы глава района.

Его заместитель по социальным вопросам Ольга Кох проинформировала председателей первичек о принимаемых мерах по реорганизации медицинского обслуживания в поселениях, в том числе о создании в следующем году межрайонного медицинского центра по пяти направлениям деятельности, о новшествах в образовании и т.д.

Приятным моментом встречи было награждение лучших председателей первичных организаций Благодарственными письмами за большой вклад в реабилитацию людей с ограниченными возможностями. Председатель РООИ Тамара Шамшу-

рина тепло отзывалась о деятельности нытвенского отделения медико-социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями, которое возглавляет Нина Александровна Вожакова. Приходя в отделение с ИПР, они получают здесь ручной массаж, вибромассаж, лечебную физкультуру, механотерапию, обучаются навыкам самообслуживания. Психолог и логопед помогают нуждающимся вскрыть свои внутренние резервы, узнать себя как личность. Специалисты по социальному-трудовому и досуговому деятельности работают над расширением кругозора пациентов, разрабатывают у них мелкую моторику.

Пятый год действует в отделении кружок «Мастерица». С сентября открылось отделение для детей-инвалидов, которым гарантируются лечебно-реабилитационные, познавательные, трудовые и досуговые мероприятия, одноразовое питание. В октябре начал работу клуб «Шаг навстречу», где ведется консультирование родителей специалистами о способах и методах лечения ребенка, по выявлению потенциальных его возможностей, а также обучение элементам массажа и лечебной физкультуры и многое другое. На очередное занятие, намеченное на 10 декабря в 14 часов (тел. 4-30-90), Нина Александровна пригласила для консультирования родителей с детьми. Прием будет вести доктор медицинских наук, профессор, директор реабилитационного центра г. Перми В. А. Бронников.

Добрых слов председателя удостоились также член правления и активная помощница в дела А.П. Богданова, председатель Сергинской первичной организации М.А.Лыкова, председатель Новоильинской первички В.Г. Гладкова и другие.

Встреча прошла в дружественной обстановке. Собравшиеся выражали искреннюю благодарность руководству района за понимание и поддержку в их деятельности на благо людей с ограниченными возможностями.

Татьяна ПЕТРОВА.  
Фото автора.

## Ответ газете

## Вины медиков не нашли

**В редакцию обратился с письмом С.А. Киров, который недавно похоронил свою мать, известного врача, много лет заведовавшего районной поликлиникой, Тамару Григорьевну Кирову.**

Когда Т.Г. Кировой стало плохо с сердцем и ее привезли в Нытвенскую ЦРБ, сотрудники этого лечебного учреждения, по мнению автора письма, не сумели ей своевременную и квалифицированную помочь, что и послужило причиной ухода из жизни Т.Г. Кировой.

На днях на наш запрос мы получили официальный ответ за подписью главного врача Нытвенской ЦРБ М.М. Обуховой, который и публикую сегодня:

– В ответ на ваш запрос по поводу жалобы С.А. Кирова сообщаем следующее. Данный случай был расследован комиссией по летальным исходам. Факты, изложенные в жалобе, не подтвердились. Первоначально ЭКГ была сделана бригадой скорой медицинской помощи. Несмотря на отсутствие признаков ишемии, больная Т.Г. Кирова была сразу госпитализирована в палату терапевтического отделения. В коридоре никаких коек и диванов вообще нет (как пишет автор).

Острый инфаркт миокарда развился уже в отделении. Диагноз был установлен своевременно, лечение назначено в полном объеме. К сожалению, те процессы, которые произошли в организме больной, оказались несовместимыми с жизнью.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким Т.Г. Кировой. В нашей памяти она навсегда останется уважаемым человеком.

## Официальный отдел

### Постановление

администрации Нытвенского муниципального района Пермского края от 02.12.2010 № 78 «О внесении дополнения в Порядок предоставления и расходования средств бюджета Нытвенского муниципального района на обеспечение социальных гарантий педагогическим работникам учреждений дошкольного и дополнительного образования Нытвенского муниципального района, утвержденный постановлением администрации района от 01.07.2010 № 38»

В целях приведения в соответствие кодов бюджетной классификации, во исполнение решения Земского Собрания Нытвенского муниципального района Пермского края от 27.04.2010 № 40 "О предоставлении социальных гарантий педагогическим работникам учреждений дошкольного и дополнительного образования Нытвенского муниципального района" ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в Порядок предоставления и расходования средств бюджета Нытвенского муниципального района на обеспечение социальных гарантий педагогическим работникам учреждений дошкольного и дополнительного образования Нытвенского муниципального района, утвержденный постановлением администрации района от 01.07.2010 № 38, следующее дополнение:

в пункте 2.2 Порядка после слов "0709 "Другие вопросы в области образования", дополнить словами "1003 "Социальное обеспечение населения".

2. Постановление опубликовать в районной газете "Новый день".

3. Постановление вступает в силу с момента опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2010 г.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам Кох О.А.

В.Г. Трефилов,  
глава администрации района.

### Постановление

администрации Нытвенского муниципального района Пермского края от 03.12.2010 № 79 «Об утверждении Порядка предоставления компенсации части затрат родителям (законным представителям) по воспитанию и обучению детей-инвалидов дошкольного возраста на дому по основным общеобразовательным программам дошкольного образования»

В целях реализации постановления Правительства Пермского края от 27.08.2010 № 560-п "Об утверждении Порядка воспитания и обучения детей-инвалидов дошкольного возраста на дому по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и Порядка предоставления компенсации части затрат родителям (законным представителям) по воспитанию и обучению детей-инвалидов дошкольного возраста на дому по основным общеобразовательным программам дошкольного образования" ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемый Порядок предоставления компенсации части затрат родителям (законным представителям) по воспитанию и обучению детей-инвалидов дошкольного возраста на дому по основным общеобразовательным программам дошкольного образования.

2. Назначить уполномоченным органом для реализации данного постановления управление образования администрации Нытвенского района.

3. Постановление опубликовать в районной газете "Новый день".

4. Постановление вступает в силу с момента опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 10 сентября 2010 г.

5. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальным вопросам Кох О.А.

В.Г. Трефилов, глава Нытвенского муниципального района.

Утвержден постановлением администрации района от 03.12.2010 № 79

### Порядок

представления компенсации части затрат родителям (законным представителям) по воспитанию и обучению детей-инвалидов дошкольного возраста на дому по основным общеобразовательным программам дошкольного образования

1. Настоящий Порядок определяет размер и условия предоставления компенсации части затрат родителям (законным представителям) при самостоятельном воспитании и обучении детей-инвалидов дошкольного возраста на дому (далее - компенсация), которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать образовательные учреждения, реализующие основные общеобразовательные программы дошкольного образования (далее - дошкольные образовательные учреждения).

Самостоятельный воспитание и обучение детей-инвалидов дошкольного возраста (далее - дети-инвалиды, ребенок-инвалид) на дому должно осуществляться родителями (законными представителями) по основным общеобразовательным программам дошкольного образования администрации Нытвенского района (Комсомольская, 39 каб.№ 7) т.е. в орган, уполномоченный на организацию воспитания и обучения детей-инвалидов дошкольного возраста, не посещающих дошкольные учреждения, (далее - уполномоченный орган), следующие документы:

2.1. письменное заявление о получении компенсации (Приложение 1);  
2.2. копию документа, удостоверяющую личность;  
2.3. копии свидетельства о рождении ребенка, на воспитание и обучение которого предоставляется компенсация;

2.4. копии документа, подтверждающего установление ребенку инвалидности;

2.5. заключение (справку) лечебно-профилактического учреждения, подтверждающую основания для организации воспитания и обучения ребенка-инвалида на дому;

2.6. заключение психолого-педагогической комиссии (при наличии);  
2.7. реквизиты банковского счета, открытого получателем компенсации в банковском учреждении;

2.8. справку о составе семьи, подтверждающую фактическое совместное проживание заявителя с ребенком-инвалидом;

2.9. копию приказа территориально-управления Министерства социального развития Пермского края об установлении опеки (попечительства) над

ребенком-инвалидом (в случае, если ребенок-инвалид является сиротой или ребенком, оставшимся без попечения родителей);

3. Копии документов, указанных в пункте 2 настоящего Порядка, представляются в уполномоченный орган с предъявлением оригиналов соответствующих документов.

Уполномоченный орган заверяет копии в момент их представления, после чего оригиналы документов возвращаются заявителю.

4. Уполномоченный орган в течение 10 дней с момента представления заявителем документов, указанных в пункте 2 настоящего Порядка, рассматривает их и принимает решение о предоставлении или об отказе в предоставлении компенсации.

5. Основанием для принятия решения об отказе в предоставлении компенсации является:

5.1. предоставление неполного пакета документов, указанных в пункте 2 настоящего Порядка;

5.2. предоставление документов, содержащих недостоверную информацию о ребенке-инвалиде или о заявителе;

5.3. решение КДН и ЗП по постановке на учет детей-инвалидов из семей, находящихся в социально- опасном положении

5.4. отсутствие у заявителя полномочий на представление документов.

В случае принятия решения об отказе в предоставлении компенсации уполномоченный орган в течение 3 дней со дня принятия решения направляет письменное извещение об этом заявителю с указанием причин отказа.

6. Компенсация предоставляется

родителям (законным представителям) (далее - получатели компенсации) ежемесячно, начиная с месяца, следующего за месяцем обращения, путем зачисления суммы компенсации на расчетный счет, открытый получателем компенсации в кредитной организации.

Получателем компенсации является один из родителей (законных представителей) ребенка-инвалида, осуществляющий его воспитание и обучение самостоятельно, предоставивший документы, предусмотренные п. 2 настоящего порядка.

7. Получатели компенсации обязаны извещать уполномоченный орган не позднее чем в месячный срок о наступлении обстоятельств, вытекших из изменения сведений о получателе компенсации или о ребенке-инвалиде, указанных в документах, справках, предусмотренных

пунктом 2 настоящего Порядка.

Уполномоченный орган в течение 3 дней рассматривает представленные документы и принимает решение:  
о продолжении выплаты компенсации - в случае, если наступившие обстоятельства не повлияли на основания получения компенсации;

о прекращении выплаты компенсации - в случае, если основания для выплаты компенсации были утрачены.

Выплата компенсации прекращается с месяца, следующего за месяцем наступления обстоятельств, повлекших за собой прекращение выплаты компенсации.

Компенсация, излишне выплаченная получателю компенсации вследствие предоставления им недостоверных сведений либо несвоевременного предоставления документов, возмещается по требованием компенсации.

Требование уполномоченного органа о возврате излишне выплаченной компенсации должно быть исполнено получателем компенсации в течение месяца со дня получения указанного требования.

В случае невыполнения получателем компенсации в установленный срок требования о возврате излишне выплаченной компенсации уполномоченный орган обеспечивает взыскание полученной компенсации в судебном порядке.

Суммы компенсации, излишне выплаченной получателям компенсации по вине уполномоченного органа, взыскианию подлежат, за исключением случаев ошибки.

8. Размер компенсации на одного

Постановление  
администрации Нытвенского муниципального района Пермского края от 09.12.2010 № 80 «Об отмене постановления администрации района от 21.10.2010 № 62 "Об установлении размеров прилегающих территорий, в пределах которых запрещается или ограничивается розничная продажа алкогольной продукции"»

На основании протеста прокурора Нытвенского района от 26.11.2010 № 2-1-2-10/168 ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отменить постановление администрации района от 21.10.2010 № 62 "Об установлении размеров прилегающих территорий, в пределах которых запрещается или ограничивается розничная продажа алкогольной продукции".

2. Постановление опубликовать в районной газете "Новый день".

3. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации района Огородова П.Е.

В.Г. Трефилов,  
глава администрации района.

Постановление  
региональной энергетической комиссии Пермского края от 23.11.2010 № 208-т «О тарифе на услуги по передаче тепловой энергии по сетям ООО «Лидер» (Нытвенский район)»

В соответствии с Федеральным законом от 14 апреля 1995 г. №41-ФЗ "О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации", постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2004 г. № 109 "О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации", приказом Федеральной службы по тарифам от 06 августа 2004 г. № 20-э/2 "Об утверждении методических указаний по расчету регулируемых тарифов и цен на электрическую (тепловую) энергию на розничном (потребительском) рынке", приказом Федеральной службы по тарифам от 08 апреля 2005 г. № 130-э "Об утверждении регламента рассмотрения дел об установлении тарифов и (или) их предельных уровней на электрическую (тепловую) энергию (мощность) и на услуги, оказываемые на оптовом и розничных рынках электрической (тепловой) энергии (мощности)", постановлением

Правительства Пермского края от 24 июля 2006 г. № 14-п "Об утверждении Положения о Региональной энергетической комиссии Пермского края", рассмотрев материалы дела об установлении тарифа на услуги по передаче тепловой энергии по сетям ООО "Лидер" (Нытвенский район), Региональная энергетическая комиссия Пермского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить и ввести в действие с 01 января 2011 года тариф на тепловую энергию согласно приложению.

2. Признать утратившим силу с 01 января 2011 года постановление Региональной энергетической комиссии Пермского края от 24 ноября 2009 г. № 222-т "О тарифе на услуги по передаче тепловой энергии по сетям ООО "Лидер" (Нытвенский район)".

3. Настоящее постановление вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.

Н.В. Зотович,  
и.о. председателя комиссии.

Приложение к постановлению РЭК Пермского края от 23.11.2010 № 208-т

Тариф на услуги по передаче тепловой энергии по сетям  
ООО «Лидер» (Нытвенский район), вводимый в действие  
с 01 января 2011 года (без НДС)

№ п/п	Наименование организации, оказывающей услуги по передаче тепловой энергии	Тариф, руб./Гкал
1.	ООО «Лидер»	91,36

### Заключение о результатах публичных слушаний

Публичные слушания назначены решением Земского Собрания Нытвенского муниципального района от 19.11.2010 № 138.

Тема публичных слушаний: "Проект бюджета Нытвенского муниципального района (районного бюджета) на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов".

Дата проведения публичных слушаний: 6 декабря 2010 г.

Текст, предложения с указанием ФИО участника публичных слушаний:

1. Председатель районного Совета ветеранов Власова Нина Ивановна внесла предложение предусмотреть в бюджете финансирование районного Совета ветеранов;

2. Мосягин Анатолий Евгеньевич, почетный член районного Совета ветеранов, внес предложение предусмотреть в бюджете помочь ветеранам;

3. Хомутов Виктор Иванович, депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района, – предусмотреть средства для поддержания в районе личного подсобного хозяйства;

4. Пирожкова Людмила Геннадьевна, депутат Земского Собрания Нытвенского муниципального района, предложила исключить из бюджета доплаты к пенсиям муниципальных служащим, средства направить на поддержание общественных организаций;

5. Галюк Владимир Антонович, 1 секретарь Нытвенского МОКПРФ, предложил рассмотреть резервы роста поступления подоходного налога в местный бюджет.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ:** Вопрос по "Проекту бюджета Нытвенского муниципального района (районного бюджета) на 2011 год и на плановый период 2012-2013 годов" рассмотреть на депутатской комиссии и включить в повестку дня декадбрьской сессии Земского Собрания Нытвенского муниципального района.

Ведущий публичных слушаний – Л.А. Вшивкова.

Секретарь публичных слушаний – Л.В. Старкова.

## Спорт

### Футбол на все времена

Сегодня отмечается Всемирный день футбола.

Накануне болельщиков облетела радостная весть: ФИФА выбрала Россию местом проведения чемпионата мира 2018 года. Такая высокая честь оказана впервые, и придется много поработиться, чтобы провести эти соревнования на достойном уровне: построить современные стадионы, дороги, гостиницы и т.д. В одном из своих первых интервью новоиспеченный глава Российской футбольного союза господин Фурсенко пообещал, что наша сборная в 2018 году станет ни больше ни меньше как чемпионом планеты. Планка поставлена очень высокая. Теперь, когда Россия будет сама проводить этот чемпионат, ей, что называется, и карты в руки. Правда, для достижения этой высокой цели нужно возродить детский и юношеский футбол, на качественно более высокий уровень поднять организацию футбола в высших дивизионах, прежде всего, в премьер-лиге, которая является основой для комплектования российской футбольной сборной команды. Когда-то мы уже имели здесь большие достижения: в 1956 году стали олимпийскими чемпионами, четыре года спустя завоевали кубок Европы, в 1988 году заняли второе место в европейском первенстве.

В далекие теперь 50-70 годы и у нас в Нытве футбол был любим и почитаем